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جهان نما

رئیس امارات متحده عربی گفت که با رجب طیب 
اردوغان درباره تقویت روابط راهبردی موجود میان دو 
کشور گفت‌وگو کرده است. به گزارش میدل ایست نیوز، 
محمد بن زاید، رئیس امارات روز شنبه در استانبول با 
رجب طیب اردوغان، رئیس جمهوری ترکیه دیدار کرد و 
دو طرف روابط استراتژیک بین ترکیه و امارات را بررسی 
کردند. ریاست جمهوری ترکیه اعلام کرد که اردوغان در 
فرودگاه بین‌المللی آتاتورک از رئیس امارات استقبال 
کرد. در جریان مراسم استقبال، بن زاید از خودروی توگ 
که نخستین خودروی برقی ساخت ترکیه است، بازدید 
کرد. اردوغان و بن زاید پس از آن دیدار محرمانه‌ای پشت 
درهای بسته داشتند. خبرگزاری امارات نیز اعلام کرد 
که رئیس امارات در ترکیه، تقویت روابط استراتژیک و 
پیشبرد شراکت جامع اقتصادی علاوه بر تقویت همکاری 
اقتصادی و حمایت از ثبات منطقه را بررسی خواهد کرد. 

بن زاید شامگاه شنبه توییتی به زبان‌های عربی، ترکی و 
انگلیسی پس از دیداری که با اردوغان در استانبول داشت 
منتشر‌کرد. محمد بن‌زاید در ابتدای این توییت نوشت: از 
دیدار با رجب طیب اردوغان در استانبول خوشحال شدم. 
رئیس امارات تاکید کرد کشورش مشتاق است همکاری 

با دوستان خود در سطح جهان را تقویت کند.

دیدار اردوغان و بن زاید با محوریت تقویت شراکت اقتصادی
خبر

در آستانه برگزاری بزرگترین رزمایش هوایی تاریخ 
ائتلاف ناتو به میزبانی آلمان، معترضان علیه تشدید 
نظامی‌گری این ائتاف در مقابل یک پایگاه هوایی در 
شهر هانوفر این کشور تظاهراتی را برگزار کردند. به 
گزارش پایگاه خبری سی.جی.تی.ان، صدها معترض 
به برگزاری بزرگترین رزمایش هوایی تاریخ ائتلاف ناتو 
تحت عنوان رزمایش مدافع هوایی ۲۰۲۳ در مقابل 
پایگاه هوایی وونستورف واقع در شهر هانوفر آلمان 
تظاهرات کردند. رزمایش مدافع هوایی ۲۰۲۳  قرار است 
از فردا دوشنبه، ۱۲ ژوئن به میزبانی آلمان شروع شده 
و تا ۲۳ ژوئن ادامه داشته باشد. در این رزمایش ۱۰۰۰۰ 
نیرو و ۲۵۰ هواپیمای متعلق به ۲۵ کشور شرکت کرده 
تا دست به قدرت‌نمایی بزنند. به گفته مقام‌های آلمانی 
و آمریکایی، این بزرگترین رزمایش هوایی است که این 
ائتلاف از زمان تاسیس برگزار کرده و قرار است سوئدی 

که به دنبال کسب عضویت در ناتو است و ژاپنی که قرار 
است میزبان یک دفتر ارتباطی ناتو شود، در آن شرکت 
کنند. آمی گوتمان، سفیر آمریکا در آلمان به خبرنگاران 
در شهر برلین گفت بی‌تردید این رزمایش، چابکی 
و سرعت نیروهای متحد ائتلاف ناتو به عنوان اولین 

پاسخ‌دهنده را به نمایش خواهد گذاشت.

خبر

تظاهرات آلمانی‌ها در اعتراض به بزرگترین رزمایش هوایی ناتو

دیمیتری مدودف نسبت به انجام حملات علیه 
کشورهای اروپایی در صورتی که نیروهای ناتو در 
جنگ با روسیه در کنار اوکراین باشند، هشدار داد. 
به گزارش آناتولی، دیمیتری مدودف، معاون رئیس 
شورای امنیت روسیه روز شنبه در واکنش به اظهارات 
آندرس فوگ راسموسن، دبیرکل سابق ناتو که گفته 
بود برخی از کشورهای عضو این ائتلاف ممکن است 
به صورت انفرادی نیرو به اوکراین بفرستند، این 
سوال را مطرح کرد که آیا نظر ساکنان این کشورها 
در چنین مواردی مورد توجه قرار خواهد گرفت. 
وی ادامه داد: آیا از مردم این کشورها پرسیدید که 
کدام یک از آنها خواهان جنگ با روسیه هستند؟ 
آیا آنها واقعاً خواهان حملات مافوق صوت به اروپا 

هستند؟. مدودف که بین سال‌های ۲۰۰۸ تا ۲۰۱۲ 
رئیس‌جمهوری روسیه بود، این سوال را مطرح کرد که 
 آمریکا چه فکری می‌کند، زیرا آنها را نیز تحت تاثیر قرار 

خواهد داد.

اداره خودمختار کردهای سوریه اعلام کرد که صدها تن 
از اعضای داعش که در زندان‌های شمال سوریه در بازداشت 
هستند محاکمه خواهند شد. به گزارش المیادین، اداره 
خودمختار کردهای سوریه در بیانیه‌ای اعلام کرد: بعد از 
اینکه کشورهایی که این داعشی‌ها تابعیت آنجا را دارند 
با بازگرداندن اعضای داعش مخالفت کردند، صدها تن از 
تروریست‌های داعش محاکمه خواهند شد. ما همچنان 
خواهان ایجاد یک دادگاه بین المللی برای بررسی سرنوشت 
این نیروها هستیم و از سازمان ملل و جمعیت‌های حقوق 
بشر بین المللی و سازمان‌های محلی می‌خواهیم به تسهیل 
محاکمه‌ها کمک کنند. نیروهای سوریه دموکراتیک )قسد( 
که مورد حمایت آمریکا هستند بیش از ۱۰ هزار تن از اعضای 
داعش را در حدود ۲۰ بازداشتگاه زندانی کرده‌اند. از جمله 

آن‌ها ۲۰۰۰ تروریست خارجی هستند که کشورهایشان با 
بازگرداندن آن‌ها به وطنشان مخالفت کرده‌اند. در بیانیه 
مذکور آمده تروریست‌هایی با ۶۰ تابعیت از سال‌ها پیش وارد 

سوریه شده‌اند و در درگیری‌ها بازداشت شدند. 

کردهای سوریه اعضای داعش را محاکمه می‌کنندمدودف کشورهای اروپایی را به حمله تهدید کرد

شورای امنیت: 
 طالبان به سیاست‌های دهه ۱۹۹۰ 

بازگشته است
یک کمیته وابسته به شورای امنیت سازمان ملل 
با هشدار درباره تشدید تهدید تروریسم در افغانستان 
و منطقه، مقام‌های طالبان را به تکرار سیاست‌های 

سلب‌کننده اواخر دهه ۱۹۹۰ متهم کرد. 
به گزارش پایگاه طلوع‌نیوز، تیم نظارت بر 
تحریم و پشتیبانی تحلیلی، زیرمجموعه کمیته 
۱۹۸۸ تحریم طالبان در شورای امنیت سازمان 
ملل با انتشار گزارش سالانه‌ای هشدار داد، تهدید 
تروریسم در افغانستان و منطقه رو به افزایش 
بوده و نشانه‌هایی از بازسازی توانمندی عملیاتی 
القاعده وجود دارد. در این گزارش نوشته شد: گروه 
طالبان و مقام‌هایش که تحت رهبری هبت‌الله 
آخوندزاده که به صورت دوفاکتو قدرت را در 
افغانستان در دست دارند، بار دیگر به سیاست‌های 
مستبدانه سلب‌کننده و پشتون محوری که دولت 
 قبلی اواخر دهه ۱۹۹۰ طالبان اجرا می‌کرد، 

متوسل شده‌اند.
در این گزارش آمده است، بعد از ماه اوت ۲۰۲۲، 
عملیات‌های شاخه داعش خراسان در افغانستان 
)اگر هم افزایش نیافته باشد( اما به سمت پیچیده‌تر 
و مرگبارتر شدن می‌رود. طارق فرهادی، یک 
تحلیلگر امور سیاسی گفت: بعد از تجربه جنگ برای 
سال‌های زیاد در افغانستان، لازم است گفتمانی ملی 
وجود داشته باشد تا گروه‌های سیاسی مختلف نزد 
همدیگر آمده و راه‌حلی را برای آینده این کشور 
بیابند در غیر این صورت انحصار قدرت در افغانستان 

همچنان باقی خواهد ماند.

در این گزارش شورای امنیت سازمان ملل بیان 
شد، طالبان مفاد مبارزه با تروریسم را در توافق 
خود با آمریکا تحت عنوان توافق برقراری صلح در 
افغانستان، عملی نکرده است. در ادامه این گزارش 
تصریح شد: ارتباط میان طالبان با القاعده و تحریک 
طالبان پاکستان قوی مانده است. تحت نظارت 
مقام‌های دوفاکتوی گروه طالبان، طیفی از گروه‌های 
تروریستی آزادی بیشتری برای مانور دارند. آن 
گروه‌ها دارند از این موقعیت به خوبی استفاده 
می‌کنند و تهدید تروریسم هم در افغانستان و هم در 

کلیت منطقه رو به افزایش است.
مولفان این گزارش طالبان را متهم کردند که 
به‌رغم تعهدشان برای اینکه اجازه ندهند از خاک 
افغانستان برای حملات علیه کشورهای دیگر 
استفاده شود، پذیرای تحریک طالبان پاکستان بوده 
و از آن فعالانه حمایت کرده است. همچنین طبق این 
گزارش، طالبان با وجود حفظ روابطش با چندین 
گروه تروریستی، نزد کشورهای عضو لابی‌گری 
کرده تا کمک‌های ضد تروریستی را برای جنگش با 
گروه داعش خراسان که به عنوان رقیب اصلی خود 

می‌بیند، دریافت کند. 
بر اساس این گزارش، در ضمن وجود نشانه‌های 
بازسازی توانمندی عملیاتی القاعده، تحریک 
طالبان پاکستان هم با حمایت طالبان حملاتی را 
در پاکستان به اجرا می‌گذارد و اینکه شبه‌نظامیان 
گروه‌های تروریستی خارجی سراسر مرزهای 
افغانستان را تهدید می‌کنند. در این گزارش نوشته 
شد:‌ روابط بین طالبان افغانستان و تحریک طالبان 
پاکستان، همچون روابط طالبان با القاعده محکم 
است و از بین رفتنش بعید است. تداوم حمایت 
طالبان از تحریک طالبان پاکستان ظاهرا قدرت 
خویشتنداری اسلام‌آباد را محک زده و دارای ریسک 
بازگشت به افزایش سطح خشونت در هر دو سمت 

مرز است.
این اولین گزارش این تیم نظارتی وابسته به 
شورای امنیت سازمان ملل است که در تمام طول 
مدت تهیه آن، طالبان در افغانستان در قدرت قرار 
داشته است. نویسندگان این گزارش تصریح کردند، 
رهبران طالبان نشانی از اینکه تسلیم فشارها برای 
اجرای اصلاحات و سازش به امید کسب رسمیت 

سیاسی بین‌المللی بشوند، ندارند. 
در متن گزارش آمده است: هیچ مخالفت سیاسی 
معناداری آنها را مهار نمی‌کند. در طول مدت تهیه 
این گزارش، حضور شبه‌نظامیان تروریست خارجی 
که طالبان به آنها پناه داده، تبدیل به یک تهدید 
امنیتی فزاینده برای بسیاری از کشورهای همسایه 
شده است. کشته شدن ایمن الظواهری، رهبر 
القاعده در ژوئیه ۲۰۲۲ در  یک مهمانخانه مرتبط 
با سراج‌الدین حقانی، وزیر کشور موقت طالبان، در 

شهر کابل هم نگرانی‌ها را کاهش نداد.

فرشاد گلزاری

مخالفان رئیس‌جمهور پیشین آمریکا خواهان کناره‌گیری وی از انتخابات شدند؛

تکاپو برای حذف »ترامپیسم« تا قبل از 2024  بدون تردید یکی از وقایع 
سیاسی که تمام دنیا آن را رصد 
می‌کنند، انتخابات ریاست جمهوری 
آمریکاست. به گواه تاریخ، زمانی که 
بحث انتخابات ریاست جمهوری 
ایالات متحده مطرح می‌شود، 
کمتر کسی در جهان پیدا می‌شود 
که حداقل چند خبر در ماه از این 
رویداد را نخواند یا به صورت سطحی 
اظهارنظر نامزدهای انتخاباتی را 
مرور نکرده باشد. جالب اینجاست 
که حتی مخالفان سرسخت ایالات 
متحده در تمام کشورها، این رویداد 
بزرگ سیاسی را از نظر نمی‌اندازند و با 
کالبدشکافی مو به موی آن در نهایت 
هم استدلال می‌کنند که باید دشمن 
را به خوبی شناخت! به هر ترتیب 
انتخابات مذکور به دلیل آنکه ایالات 
متحده یکی از قطب‌های اصلی سر و 
شکل دادن به نظام بین‌الملل است و 
حتی بزرگترین اقتصاد و ارتش دنیا را 
در اختیار دارد، از مهمترین مسائلی 
است که در نظام بین‌الملل توجه 
جهانیان را به خود جلب می‌کند. در 
این میان رسانه‌های ایالات متحده و 
سایر شرکای این کشور هم به جهت 
رسالت خبری خود جزئی از هرم 
قدرت ایالات متحده به شمار می‌آیند 
که مستقیم یا غیرمستقیم همه وقایع 
را با جزئیات مخابره می‌کنند و این 
بدان معنی است که هیچکس، از 
جریان سیل‌آسای اخبار همه جانبه 
واشنگتن در امان نیست و نخواهد 
بود. این موضوع را به این جهت مورد 
اشاره قرار دادیم که اخیراً باز هم 
اخبار مربوط به انتخابات ریاست 
جمهوری 2024 آمریکا به سوژه‌های 
بحث‌برانگیز تبدیل شده است. اواسط 
نوامبر 2022 بود که یکباره خبر 
آمد دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
پیشین ایالات متحده برای انتخابات 
ریاست جمهوری 2024 آمریکا 
نامزد شده است. او دقیقاً یک هفته 
پس از انتخابات میان‌دوره‌ای امریکا 
و شکست جمهوری‌خواهان در 
مجلس سنای امریکا، در عمارت 
مارالاگو در فلوریدا نامزدی خود را 
برای شرکت در انتخابات به صورت 

رسمی اعلام کرد. آنچه در روز اعلام 
نامزدی وی مجدداً حاشیه‌ساز شد، 
طعنه غیرمستقیم وی به بایدن 
و تیم فعلی او در کاخ‌سفید بود. 
ترامپ در جریان سخنرانی که در 
عمارت مارالاگو در حضور اعضای 
خانواده‌ و کارمندان سابق دولتش 
داشت، عنوان کرد: »برای اینکه 

مجدد آمریکا را به اوج برسانیم، من 
امشب نامزدی خود را برای انتخابات 
ریاست‌جمهوری امریکا رسما اعلام 
می‌کنم. دو سال قبل کشور ما در اوج 
بود و به‌زودی این کشور به دوران اوج 
خود بازخواهد گشت«. ترامپ در 
همین عبارت کوتاه صریحا رزومه 
خود را برتر از کارنامه بایدن خواند و به 
همین دلیل بود که رسانه‌های همسو 
با او و جمهوریخواهان برای چند روز 
پس از این اظهارات وی، به تحلیل 
رفتار و کارنامه تیم بایدن پرداختند. 
اما در این میان واقعیاتی در جامعه 
ایالات متحده وجود دارد که نشان 
می‌دهد اعلام نامزدی وی هنوز برای 
برخی چهره‌های پرنفوذ و مطرح این 

کشور هضم نشده است. 

اصرار ترامپ و انکار مخالفان! 
به باور بسیاری از اقتصاددانان و 
سیاستمداران دنیا، ترامپ توانست در 

طول چهار سال ریاست جمهوری‌اش 
از حیت اقتصادی وضعیت نسبتاً 
معقولی را در ایالات متحده به وجود 
بیاورد. او در پی دنباله‌روی از تئوری 
جیمز مونرو، رئیس‌جمهوری ایالات 
متحده از 1817 تا 1825 میلادی، 
بر این عقیده بود که تمرکز ایالات 
متحده باید بر مسائل داخلی باشد و 
از ایجاد هیجانات خارجی به صورت 
مشخص دوری گزیند تا بتواند اقتصاد 
خود را تقویت کند و زیرساخت‌ها را 
توسعه بدهد. ترامپ در این مدت با 
تمام قدرت علیه متحدان خود در ناتو 
و چین تاخت و همه او را یک شخصیت 
واگرا درک کرده بودند. صراحت لهجه 
هم باعث شده بود تا هم‌حزبی‌های وی 
هم عملکردش را به باد انتقاد بگیرند 
اما به هر ترتیب او مجدداً بازگشته 
است تا بایدن را از خانه سفید اخراج 
کند. آنچه در این میان خودنمایی 
می‌کند، مخالفت‌هایی است که با 

وی در طول ماه‌های اخیر صورت 
گرفته است. دلیل این امر شاید رفتار 
و حرکاتی باشد که از او طی سالیان 
اخیر مشاهده شده است، اما باید 
دانست آنچه ترامپ را به یک مُهره 
مُضر حتی از دیدِ کابینه اسبق وی 
تبدیل کرده، اتهاماتی است که روز 
به روز در حال افزایش است. جمعه 

هفته گذشته دونالد ترامپ اعلام 
کرد که در تحقیقات فدرال به دلیل 
سوءاستفاده از اسناد محرمانه در 
محل سکونتش در فلوریدا متهم و 
روز سه‌شنبه )فردا( برای حضور در 
دادگاه احضار شده است. او در کانال 
تلگرامش نوشت: »دولت فاسد بایدن 
به وکلای من اطاع داده که ظاهرا 
به خاطر نگهداشتن اسناد محرمانه 
متهم شده‌ام، این درحالیست که 
جو بایدن خودش۱۸۵۰ سند 
محرمانه در دانشگاه دلاوِر، در محله 
چینی‌ها، واشنگتن دی سی و حتی 
در دانشگاه پنسیلوانیا دارد و اسنادی 
هم در سراسر گاراژ او پراکنده شده 
است«. پس از اعلام این خبر از 
سوی ترامپ، دو وکیل وی اعلام 
کردند کیفرخواست ۳۸ ماده‌ای علیه 
رئیس‌جمهور پیشین آمریکا صادر 
شده و به همین دلیل از وکالت خود 
در این پرونده استعفا دادند. کمی 
بعد هم تصاویری از ده‌ها جعبه پر از 
اسناد محرمانه و سری منتشر شد که 
ترامپ آنها را در سرویس بهداشتی 
ویلای خود نگهداری می‌کرده است. 
حالا در این میان هم‌حزبی‌های او هم 
خواهان کنار کشیدن وی از انتخابات 
2024 هستند. به عنوان مثال جان 
بولتون، مشاور امنیت ملی پیشین 
آمریکا که خود نامزد انتخابات 2024 
است، خواستار کناره‌گیری ترامپ از 
این رویداد مهم سیاسی شده است. 
مایک پنس که سابقا معاون دونالد 
ترامپ بود هم با انتقاد از وی گفت که 
نباید هرگز دوباره به ریاست جمهوری 
برسد. روز گذشته )یکشنبه( هم 
رابرت گیتس که در دولت باراک 
اوباما وزیر دفاع بود در مصاحبه با 
شبکه خبری سی.ان.ان اعلام کرد 
که انتخاب مجدد ترامپ برای امنیت 
ملی و منافع کلان ایالات متحده 
خطرناک خواهد بود. فرانسوا اولاند، 
رئیس‌جمهوری سابق فرانسه نیز در 
گفت‌وگو با روزنامه فایننشال تایمز 
با اشاره کنایه‌آمیز به رفاقت پوتین و 
ترامپ گفت که پیروزی او می‌تواند 
باعث قطع کمک‌های نظامی آمریکا و 
اروپا به اوکراین شود! بر همین اساس 
واضح است که همه دست به دست 
هم داده‌اند تا »ترامپیسم« را قبل 
از انتخابات 2024 آمریکا حذف یا 

حداقل حاشیه‌نشین کنند. 

ترامپ در نطق خود 
همزمان با اعلام نامزدی 

برای انتخابات 2024 صریحا 
رزومه‌اش را برتر از بایدن 
خواند و به همین دلیل بود 
 که رسانه‌های همسو با  او  

 و  جمهوریخواهان، 
برای چند روز به تحلیل 

 رفتار و کارنامه تیم 
بایدن پرداختند

آنچه ترامپ را به یک مهره 
مضر حتی از دید اعضای 
کابینه اسبق وی تبدیل 
کرده، اتهاماتی است که 

روز به روز در حال افزایش 
بوده و حالا کار به جایی 

رسیده که رئیس‌جمهور 
پیشین با 38 مورد اتهامی 

توسط دادگاه جنایی 
روبرو شده است


